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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknadsminister och vikarierande klimat- och miljöminister Johan 
Britz (L)

2025/26:654 Transportmålen till 2030

Hösten 2025 presenterade Miljömålsberedningen ett förslag om Sveriges 
klimatmål till 2030 där samtliga riksdagspartier stod bakom att klimatmålen 
skulle ligga fast, även om vissa tekniska justeringar gjordes för att bättre 
harmonisera med EU:s regelverk. I samband med presentationen betonade 
regeringen och övriga partier vikten av bred politisk enighet kring klimatmålen 
och att Sverige tydligt står bakom sina långsiktiga åtaganden.

Den breda politiska enigheten kring klimatmålen har under lång tid varit en 
styrka i svensk klimatpolitik. Den har skapat stabila och förutsägbara spelregler 
för hushåll, företag och investeringar i den gröna omställningen. Klimatmål 
fungerar också som en riktning för politiken över tid. De sätter en 
ambitionsnivå och driver utvecklingen framåt, även i situationer där det inte på 
förhand går att veta exakt vilka styrmedel eller tekniska lösningar som kommer 
att krävas för att nå dem.

Mot denna bakgrund väcker det frågor att klimat- och miljöministern nu 
öppnat upp för att avskaffa det så kallade transportmålet – målet om att minska 
utsläppen från transportsektorn med 70 procent till 2030 jämfört med 2010 – 
och i stället ersätta det med ett annat mål, exempelvis ett elektrifieringsmål. 
Motiveringen som framförts är att det nuvarande målet anses orealistiskt.

Eftersom transportmålet länge varit en central del av Sveriges klimatramverk 
och eftersom riksdagens partier så sent som hösten 2025 stod bakom att 
klimatmålen till 2030 skulle bestå väcker utspelet frågor om regeringens 
inriktning framåt.

Mot denna bakgrund vill jag fråga arbetsmarknadsminister och vikarierande 
klimat- och miljöminister Johan Britz:

 

Avser ministern och regeringen att överge transportmålet till 2030 och hur 
menar ministern att regeringens linje i så fall förhåller sig till den 
överenskommelse om klimatmålen som samtliga riksdagspartier nyligen ställde 
sig bakom?
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Stina Larsson (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


